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договір про неповний робочий день з отриманням частини пенсії [1]. 
Отже, вивчення зарубіжного досвіду функціонування систем соціального 

страхування дозволяє краще розуміти те, яким є механізм даних систем у 
розвинутих країнах та перейняти корисний досвід імплементуючи його під час 
проведення власних реформ. 
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ІНСТРУМЕНТИ ЗАЛУЧЕННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ У 
ДОСЯГНЕННІ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ДОБРОБУТУ НАСЕЛЕННЯ ТЕРИТОРІЇ  

Регіональний (місцевий) економічний розвиток (РЕР) – це процес, у рамках 
якого публічний, економічний та неурядовий сектори співпрацюють між собою 
з метою створення кращих умов для економічного зростання та створення нових 
робочих місць. Його метою є покращення якості життя всіх: мешканців 
території, суб’єктів підприємницької діяльності, громадських організацій та 
інститутів влади [1, с. 49]. Варто наголосити, що виокремленні учасники, 
залучаються до суспільно-економічних відносин і виступають повноправними 
суб’єктами, як забезпечення, так і впровадження заходів економічного розвитку 
на рівні регіонів, а від так – мають безпосередню зацікавленість у формуванні та 
реалізації процесу регіонального місцевого розвитку. 

Важливо відзначити, що відповідно до діючої практики щодо функцій та 
задач місцевих органів влади, безпосередньо забезпечення економічного 
розвитку не відноситься до повноважень даних інституцій, однак, по-перше, ні 
на рівні законодавства не визначено та не створено такий орган, ні протягом усіх 
років незалежності та становлення української держави, такий орган не було 
виокремлено та визначено; по-друге, процеси децентралізації зумовлюють нові 
виклики для місцевих громад та їх керуючих органів, що створює передумови 
для виділення проблеми забезпечення економічного розвитку місцевої громади 
не лише як пріоритетного напряму діяльності, але й як безпосереднє завдання та 
функцію, що має інструменти реалізації та план впровадження. Крім того, такий 
підхід визначає створення звітності, показників досягнення цілей та 
ефективності реалізації в рамках тих стратегій та пріоритетних планів, що мають 
розроблятись та затверджуватись відповідно до певної території чи громади.  
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Діяльність органів місцевого самоврядування з огляду на важливість 
забезпечення саме регіонального економічного розвитку та формування 
передумов для соціально-економічного росту та, як наслідок, підвищення 
добробуту населення території, відповідно до напрямів реалізації має бути 
направлена на: пошук інвесторів для того, щоб вони розмістили свій капітал, з 
метою створення більшої кількості робочих місць; забезпечення 
конкурентоспроможності території, вирішення проблем безробіття на території 
громади; створенню розвиненої дорожньо-транспортної, торгової, 
інформаційної, комунікаційної та ін. інфраструктури, що сприятиме підвищенню 
доступності віддалених територій, активізує включення їх ресурсів та 
економічного потенціалу та забезпечить стабілізацію економічного зростання на 
місцевому рівні тощо[1,с 50]. 

Важливою групою інструментів, що створюють передумови для 
формування добробуту населення, а також залучення фінансових ресурсів на 
місцевому рівні та у новостворених ОТГ, може виступати безпосередьо група 
інвестиційних інструментів. У світовій практиці використовується значна 
сукупність варіацій розподілу видатків та ризиків реалізації проектів у сфері 
місцевого соціально-економічного розвитку між публічним та приватним 
сектором, зокрема державно-приватне партнерство, податкові стимули для 
приватного сектору, концесія, корпоратизація комунальних підприємств, місцеві 
гарантії тощо[2 с. 131]. Перелічені варіанти реалізації діяльності інвестиційних 
інструментів мають потенціал використання для формування соціально-
економічних передумов реалізації цілей сталого розвитку в частині скорочення 
рівня бідності, забезпечення умов для гідної праці та економічного зростання, 
формування інновацій та інфраструктури тощо. 

У випадку якщо інвестиційні ресурси є відносно безоплатними щодо їх 
використання, то іншу групу інструментів, що мають можливість залучити 
місцеві громади та органи влади, виступають кредитні ресурси, які за своєю 
суттю є більш витратними з огляду на необхідність не лише їх повернення, але й 
сплати відсотків за їх користування. Крім того, до суттєвих недоліків, які мають 
бути враховані при використанні даного інструменти, можна віднести: 
можливість неуспішної реалізації проектів та відповідне «змарнування» коштів, 
які мають бути повернуті, збільшення боргового навантаження на місцевий 
бюджет та зменшення фінансування поточних витрат, складнощі у підготовці 
документів (наприклад, у разі отримання кредиту від міжнародних фінансових 
організацій чи додаткових витрат на страхування проекту та його експертизу 
тощо). Однак, залучення кредитних ресурсів для стимулювання соціально-
економічного розвитку території мають низку потенційних переваг, зокрема: 
можливість отримати значні за обсягами фінансові ресурси, які можна повертати 
поступово протягом тривалого терміну, прискорення розвитку місцевої 
інфраструктури тощо [2, с. 131]. 

Зменшити ризики може допомогти саме залучення міжнародних партнерів 
реалізації проектів, під які залучаються кредитні ресурси. Наявність зарубіжних 
партнерів, які виступають співгарантами повернення кредитів, значно підвищує 
кредитний рейтинг і сприяє якісному застосуванню отриманих кредитів.  
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Важливим інструментом залучення коштів, що можуть стати фінансовою 
основую реалізації цілей сталого розвитку та забезпечення суспільного 
добробуту громади, виступають гранти, що залучаються від міжнародних 
партнерів та організації. Українська практика місцевих громад свідчить про 
існуючий позитивний досвід залучення до донорських проектів та використання 
грантових коштів безпосередньо місцевими органами влади Крім того, 
грантовий проект, у переважній більшості випадків, передбачає окрім 
донорського фінансування, також відповідну підтримку щодо реалізації проекту 
від грантонадавачів, а саме: допомогу у оформленні документації, навчанні 
фахівців тощо. 

Важливою складовою переліку інструментів забезпечення фінансової 
стійкості територіальних громад з метою реалізації цілей сталого розвитку за 
умов децентралізації виступають спеціальні економічні зони, територій 
пріоритетного розвитку, технопарки, індустріальні парки, які мають особливий 
режим економічної та інвестиційної діяльності.  

Незважаючи на той факт, що створення таких зон вимагає побудови чіткої 
державної політики у цій сфері, розробки концепцій створення таких територій 
у контексті загальнодержавного розвитку, Україна має досвід функціонування 
спеціальних економічних зон. І на поточному етапі розвитку відродження таких 
об’єднань можливе з урахуванням повноважень органів влади ОТГ щодо 
регулювання ставок місцевих податків та зборів. Слід зазначити, що досвід 
української практики має низку негативних відгуків, водночас міжнародний 
досвід показав, що результати фінансових показників покращення соціально-
економічного клімату регіонів значно перевищують негативні значення від 
можливих втрат у податкових надходженнях[3]. 

Активізація інструментарію залучення фінансових ресурсів створить 
передумови для забезпечення сталого економічного росту території та 
потенційно сприятиме, зокрема скороченню рівня безробіття, підвищення 
добробуту та формування фінансової основи досягнення цілей сталого розвитку 
в цілому. 
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